

华中师范大学公共管理学院研究生工作站咸宁揭牌

为我市卫生健康事业注入新动力

本报讯(通讯员 李华平)3月7日,市卫健委举行华中师范大学公共管理学院研究生工作站(创新实践基地)授牌仪式,标志着我市卫生健康水平、卫生人才队伍建设、战略发展和创新能力将得到进一步提升。

市卫健委相关负责人表示,研究生工作站成立以后,将秉持“资源共享、优势互补、互惠互利、协同创新、共同发展”原则,借助华中师范大学强大的智力优势,优先在大健康产业、医疗卫生服务体系高质量发展、基本药物制度高质量发展、中医药事业发展、紧密型县域医共体建设、医防融合、医养结合、健康乡村(社区)建设、家庭和妇幼保健等领域开展深度合作,竭尽全力把研究生工作站打造成为科研创新的沃土、人才成长的福地、校地合作的典范。

华中师范大学公共管理学院相关负责人在会上表态,将通过与市卫健委的紧密合作,充分利用自身的学科优势和师资力量,为咸宁卫生健康发展提供有力的人才保障,为工作站提供有力支持。此次合作不仅是双方资源共享、优势互补的体现,更是对研究生教育模式的创新探索,研究生工作站将成为培养高素质公共卫生管理人才的摇篮,为咸宁卫生健康事业注入新的动力。

咸宁市委组织部、市委人才办表示热忱欢迎华师学子来咸宁就业创业、实习实训,欢迎华师公管学院专家学者来咸宁指导答疑、访问交流、挂职锻炼。

随后,校地双方代表共同签署研究生工作站合作备忘录,并为研究生工作站进行了授牌。



市妇幼保健院被列为省残疾儿童康复救助定点机构

0~14岁儿童一年可享一次康复救助项目

本报讯(记者 叶子)近日,省残联发布2024年湖北省残疾儿童康复救助定点机构名单,市妇幼保健院被纳入其中,今后,在该院进行康复训练的年龄为0~14岁的肢体障碍、孤独症谱系障碍、智力障碍儿童,可持三级甲等医院开具的诊断证明,一年可享受一次康复救助项目。

据介绍,2024年湖北省残疾儿童康复救助标准为:0~6岁(含6岁)每名儿童每年补助1.6万元的康复训练费,每年训练时间不少于10个月,每天训练时长不低于2小时,同时每个月还有生活补助500元;7~10岁(含10岁)每名儿童每年补助1万元的康复训练费,每年训练时间不少于6个月,每天训练时长不

低于2小时;11~14岁(含14岁)每名儿童每年补助6000元的康复训练费,每年训练时间不少于6个月,每天训练时长不低于2小时。项目实施之日起至项目截止不足10个月的,按实际训练月数计算,每月训练不少于15天。

康复救助金使用范围包括医保报销后个人负担的医疗康复费用;进入儿童康复定点机构接受医疗、康复、教育、社会融合活动等各项康复服务产生的直接支出;用于控制致残疾病而需长期服用的特殊食品和城乡医疗保险药品目录以外的药品;用于适龄残疾儿童融合教育产生的评估、校访、家访以及继续康复训练费用。

据悉,咸安区户籍儿童康复项目申

请,需持儿童1寸电子登记照(不限底色)、医学诊断证明,提供儿童所在户口本首页、儿童本人页、家庭成员页,监护人银行卡(农村商业银行)、儿童医保卡、儿童残疾证复印件(若无残疾证可不提供),咸安区以外户籍儿童所需资料以各地要求为准。家长填写好审批表3份、康复服务协议书3份、安全协议书2份,咸宁市妇幼保健院儿童康复中心协助核准并盖章,交残联审批盖章,申请通过后,项目开始实施。

需要提醒的是,医学诊断证明需为三级甲等医院开具的诊断证明;0~6岁儿童诊断证明须为申请之日一年内的疾病诊断证明;7岁以上儿童的诊断证明须为申请之日两年内的疾病诊断证明。

嘉鱼医疗机构院感监测工作全面启动



本报讯(记者 叶子 通讯员 刘文 张耀辉)为预防医院感染事件发生,提高医疗卫生机构控制院内感染水平,保证医疗安全和医疗质量,根据上级要求,嘉鱼县疾控中心今年拟对全县所有医疗机构分别开展两次院感监测工作。近日,该项工作已全面开启。

3月8日记者从嘉鱼疾控获悉,截至目前,该中心消毒与病媒控制工作人员已完成了对新街镇、渡普镇、簰洲镇、潘湾镇卫生院及鱼岳镇鱼岳、茶庵社区卫生服务中心、县人民医院、县康泰医院8家医疗机构监测样本的采集工作。样本采集回后,均送到县疾控中心实验室检测环境微生物是否超标。待检测结果出来后,将及时反馈给相关医疗机构,并同时报送卫生监督部门。

本轮院感监测项目包括医疗机构手术室空气、物体表面、使用中消毒剂、医护人员手、压力蒸汽灭菌器等卫生状况。通过监测工作的开展,不断强化医疗机构医护人员规范无菌操作意识,督促其严格执行规范洗手等院感控制规章制度,以提高医疗机构消毒质量,有效预防院内感染的发生,为群众的就医环境安全提供坚实有力的保障。

市中医医院多学科联动

成功救治一高龄急性心梗患者

本报讯(记者 李嘉 通讯员 陈琳)近日,市中医医院心病科联合该院急诊科,成功救治一位急性ST抬高型下壁心肌梗死患者,挽救了患者生命。

患者79岁,因突发胸闷胸痛3小时,伴全身汗出、呕吐不适。其家属立即拨打120,将患者紧急送入该院急诊科。接诊医生立即行心电图检查,报告提示为急性ST抬高型下壁心肌梗死。

情况十分危急,该院急诊科立即启动胸痛中心诊治流程处理后转至心病科立即予以溶栓治疗,期间患者出现室扑、意识丧失,经过积极抢救,患者病情趋于稳定。

在征得患者家属同意后,患者通过绿色通道被紧急推进介入导管室进行手术。术中发现,患者右冠脉闭塞,经过手术团队的精密配合和努力,闭塞的

血管被成功开通,患者症状缓解,生命体征平稳。

“急性心梗的救治分秒必争,90分钟是患者从到达医院到闭塞血管开通的理想时间,黄金救治时间为发病后的6小时内,且越早越好。”该院心病科华明章主任介绍,市民如出现胸痛等不适要注意,应第一时间拨打120,前往有救治条件的医院进行治疗,以免耽误病情。

推进医保支付方式改革 推动医疗服务提质增效

嘉鱼医保局召开特殊病例专家评议工作会议

本报讯(记者 叶子 通讯员 周琳蕙)3月6日,嘉鱼医保局组织召开2023年度特殊病例专家评议工作会议,此次会议旨在持续推进医保支付方式改革,做好2023年度区域点数法总额预算和按病种分值付费(DIP)年终清算工作。

本次会议共邀请各定点医疗机构18名临床专家对2023年度各定点医疗机构申报的特殊病例进行评审。会议要求,要准确把握特病单议的准入门

槛,统一标准,每份病例均要求两位专家评审,按照特殊病例专家评议流程,客观公正地开展评审,审核做到全程公开透明;同时要求被评审医疗机构科学合理运用评审结果,推动医疗服务提质增效和高质量发展。

会议期间,各领域专家发挥专业优势,遵循公平公正、实事求是的原则,分别从病例诊断是否准确、检查是否合理、用药是否合理、治疗是否合理、收费是否

合理五个方面进行了交叉评审,使病种分值能更准确反映每个病种的资源消耗,确保了非医疗机构原因导致的费用极端异常特殊病例能够得到合理支付。

嘉鱼县医保局相关负责人表示,将认真总结评议工作中的经验做法,持续推进特殊病例专家评议工作常态化、规范化,确保DIP结算工作顺利进行,为持续深入推动全市医保支付方式改革落地见效提供有力支持。